
 
Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete (30/01/2017), reuniu-

se este Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito (18) 

horas, para a realização da Terceira (3ª) Reunião Ordinária do Primeiro (1º) 

Período da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 

determinou que se fizesse a chamada, observando a presença de todos os 

edis. O Secretário, vereador Geraldo Fonseca, solicitou a todos um minuto de 

silêncio pelo falecimento de uma moradora, que ele constou ser, talvez, a mais 

antiga do Bairro Esplanado, Dona Dalmira, explicando que o corpo está sendo 

velado em sua residência e o sepultamento será amanhã às oito horas. A 

seguir, o Presidente colocou a Ata do dia vinte e três de janeiro em votação, 

que foi aprovada por todos. Iniciando o Pequeno Expediente foi feita leitura 

das correspondências diversas recebidas, iniciando pelo documento do 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDRS, 

solicitando a substituição dos representantes desta Casa no referido conselho. 

Foram escolhidos os vereadores José Jayme Carvalho da Cunha, para titular e 

João Batista de Moura Júnior, para suplente. Em seguida, foram publicados os 

projetos de leis, conforme segue: Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 

01/2017 que “Dá-se o nome de Travessa Maria Rosa do Nascimento, situada 

no Bairro Santa Terezinha, perímetro urbano do Município de Lima Duarte – 

MG” e Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 02/2017 que “Dispões sobre a 

construção de banheiros públicos em Lima Duarte e dá outras providências” 

Projeto de Lei Complementar nº 01/2017 que “Altera as Lei Complementar nº 

15/2011 que ‘Dispõe sobre a estrutura organizacional da Administração Pública 

Direta do Município de Lima Duarte e dá outras providências’ e suas 

alterações”; Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 02/2017 que “Altera a Lei 

Ordinária nº 1764/2014 que ‘Institui o Serviço de Acolhimento na modalidade 

de Casa-Lar para atendimento de crianças e adolescentes e dispõe sobre 

diretrizes e normas para sua implantação’”; Projeto de Lei Ordinária nº 03/2017 

que “Altera a Lei Ordinária nº 1357/2007 que ‘Altera a Lei nº 1310 de 30 de 

agosto de 2006 e dá outras providências’”; Projeto de Lei Ordinária nº 04/2017 

que “Dispõe sobre a remoção de veículos e carcaças abandonados ou 

estacionados em situação que caracterize seu abandono em via pública e dá 

outras providências”; Projeto de Lei Ordinária nº 05/2017 que “Reconhece de 

Utilidade Pública a Cooperativa da Agricultura Familiar de Lima Duarte e 

Região – COOPAFALDER”. Após a leitura, os projetos foram encaminhados 

para as comissões pertinentes. Iniciando o Grande Expediente, foram lidas as 

Indicações. De autoria do vereador José Jayme Carvalho da Cunha: Indicação 

nº 38/2017 ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 

determine ao Departamento de Água e Esgoto – DEMAE consertar a rede de 

esgoto da Rua Manoel Otaviano Ferreira, desde o Albergue até ao Rio do 



 
Peixe. Motivo: O córrego está sem manilhas em vários lugares, o que tem 

provocadas desbarrancamentos e próximo aos nº 314, as moitas de bambu 

caíram sobre o córrego e o muro. Este serviço é urgente, pois está represando 

a água, formando um lago no local. O Secretário disse conhecer o problema do 

córrego, destacando o local como sendo nos fundos da residência da 

Aparecida Flor e disse que todos os córregos do município estão necessitando 

de uma limpeza e consertos de encosta em vários lugares. Do vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas: Indicação nº 39/2017 ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente a 

viabilidade de concluir o calçamento da Rua Maria Piau, no Bairro Afonso 

Pena, com aproximadamente 50 metros. Motivo: A pedido dos moradores que 

clamam pela conclusão do calçamento. O autor da indicação ressaltou ser um 

pequeno trecho sem calçamento, abrangendo cerca de oito a dez residências, 

mas que causa grande transtorno, pois é uma obra pequena, demandando 

poucos recursos para sua conclusão; Indicação nº 40/2017 ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor 

competente a recuperação das ruas Brasília e Maria Elídia, no Bairro Afonso 

Pena. Motivo: A pedido dos moradores para que se concluam as obras 

iniciadas nas referidas, pois necessitam, urgente, de recuperação do 

calçamento. Existem crateras impedindo o trânsito de veículos e oferecendo 

riscos a todos os pedestres que utilizam das vias. O Secretário comentou que a 

Rua Coronel Eliziário também apresenta o mesmo problema, por obra iniciada 

na administração anterior e não concluída. O autor da indicação explicou que 

sabe da grande demanda de trabalhos encontrados em nosso município pela 

atual administração, em especial, por serviços não concluídos pela gestão 

anterior, mas que os problemas são atuais e pertencem a quem está, hoje, no 

poder e solicita a conclusão da obra por oferecer riscos a todos, disse que são 

formações grandes, que cabe um carro dentro delas e que os moradores não 

conseguem retornar de carro a suas residências para colocá-lo na garagem. 

Explicou, ainda, que as ruas citadas são vias de vital importância para o bairro. 

O Vereador João Batista reforçou a indicação do colega Marcelo e a 

intervenção do colega Geraldo, dizendo que na Rua Coronel Eliziário há uma 

falta de respeito com os moradores, pois é rua que possui moradores com 

deficiência, limitação física e idosos com dificuldade de locomoção e passou a 

notícia que procurou o Secretário de Obras para reivindicar prioridade no 

conserto das ruas que possuem celebração de convênios, com dinheiro em 

conta e que o Secretário de Obras informou a ele que a empresa licitada para 

retomar os trabalhos da Rua Coronel Eliziário já havia reiniciado os trabalhos. 

O Presidente disse que também vê algumas obras como prioridade, em 

especial as que não foram concluídas, deixando a cidade em estado lastimável 

e prejudicando, principalmente, os moradores das referidas ruas; disse ter 

certeza de que a Prefeitura irá retomar a conclusão dessas obras, o mais 



 
rápido possível, para dar mais segurança e conforto para todas as 

comunidades. Do vereador João Batista de Moura Júnior – PSB: Indicação nº 

41/2017 a Secretária Municipal de Assistência Social, Rosilene Barros, 

sugestão para agregar o excelente trabalho que é desenvolvido por esta 

secretaria, no que se refere à terceira idade, por isto conforme os termos 

regimentais desta Casa, indico que seja desenvolvido um projeto de cursos de 

artesanato para as pessoas da terceira idade, com espaço próprio onde estes 

possam interagir com os demais e desenvolver arte e talento. Motivo: 

atendendo solicitação de várias pessoas idosas, as quais se sentem muitas 

vezes solitários e ociosos, e que veem neste espaço um lugar onde possam 

interagir, fazer trabalhos e desenvolver suas habilidades, podendo também que 

os produtos advindos da produção do grupo possam ser expostos para 

comercialização. O autor da indicação expôs a importância dessa indicação, 

dizendo que trata de um espaço solicitado por vários idosos, onde eles poderão 

desenvolver atividades de artesanato, pois muitos já têm essa prática e 

poderiam passar para os outros e a matéria prima poderá ser conseguida por 

um pequeno custo ou, talvez com custo zero e a interação entre eles poderá 

até prevenir algumas demências advindas da idade; Indicação nº 42/2017 ao 

Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz Cláudio, que seja colocado corrimão na 

calçada da rua Tancredo Alves, no sentido da Santa Casa de Misericórdia. 

Motivo: Atendendo solicitação de munícipes. O acesso à Santa Casa se dá por 

uma rua de grande inclinação, o que torna desgastante para pessoas idosas ou 

com limitações dos membros inferiores e que procuram o serviço de 

atendimento médico a pé, por isso o corrimão colocado na calçada ajuda no 

apoio e segurança dos mesmos. O autor da indicação comentou que essa 

indicação já foi apresentada em outra gestão e que retornou com ela por 

considerar aruá íngreme e a colocação do corrimão irã melhorar a locomoção 

das pessoas com dificuldade de caminhar e aproveitou para solicitar a poda 

das plantas que ficam à beira da calçada na mesma rua, para facilitar o acesso 

das pessoas; Indicação nº 43/2017 ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz 

Cláudio, a pavimentação do término da rua Maria Valéria, no Bairro Poço da 

Pedra, sentido o viradouro de ônibus. Motivo: Atendendo solicitação dos 

moradores. A rua tem pavimentação com bloquetes em praticamente toda a 

sua extensão, restando poucos metros de rua e a falta de pavimentação nesta, 

causa muita poeira nos dias secos e barro nos dias chuvosos, prejudicando os 

moradores até da rua paralela. O autor comentou que essa indicação é bem 

semelhante à do vereador Marcelo, pois a Rua Maria Valéria foi calçada e ficou 

um pequeno trecho sem pavimentação e que prejudica até os moradores da 

Rua Sebastião Vital Neves, pois a poeira adentra de suas residências e 

acrescentou ser prejudicial, também, para o ônibus que vira naquele local; 

Indicação nº 44/2017 ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz Cláudio, a 

repintura das faixas de pedestres e da sinalização destacando limite de 



 
velocidade permitida na Rua Manoel Ribeiro de Paiva, no Bairro Cruzeiro, onde 

está situada a Escola Estadual Joaquim Delgado de Paiva. Motivo: Garantir a 

segurança dos pedestres, melhorando a visibilidade de motoristas e pilotos, e 

no caso da velocidade permitida, alertar de forma educativa e disciplinadora 

quanto a rua de área escolar. O autor da indicação disse que, em relação às 

pinturas da sinalização horizontal, é necessário serem feitas com tinta de boa 

qualidade para que a durabilidade seja maior, pois das outras vezes a 

durabilidade foi pequena e com relação à sinalização da rua mencionada, se 

faz muito necessária, pois até mesmo o transporte escolar trafega por ela em 

velocidade incompatível para uma rua com escola e a sinalização com 

velocidade máxima, irá educar os condutores. O vereador Geraldo Fonseca 

comentou que, na administração passada, foi solicitado por várias vezes, que a 

pessoa responsável pela colocação das placas viesse nessa Casa para se 

fazer um estudo de colocação dessas placas e sinalização de pedestres, 

porém não foram atendidos. Como a indicação tem matéria parecida, solicita 

que seja feito um estudo decente para que não se coloque placas de 

sinalização em locais não apropriados e que sejam de material de boa 

qualidade para que não sejam gastos recursos de forma esbanjada, pois é 

dinheiro público que está sendo jogado fora. Reforçou que os responsáveis 

façam um trabalho sério e que procurem os vereadores para darem opinião e 

tenham conhecimento das possíveis mudanças. Do vereador Aristides dos Reis 

de Magalhães: Indicação nº 45/2017 ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz 

Cláudio, passar a máquina na Rua Ana Maria Mota, conhecida como Rua da 

Lagoa, no Bairro Três Porteiras. Motivo: A rua está muito esburacada, já tendo 

ocorrido de um morador cair em um dos buracos, causando fratura no pé; 

Indicação nº 46/2017 ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz Cláudio, roçar 

a Rua do Bahia, próximo ao campo de futebol, no Bairro Batatal. Motivo: O 

mato está muito alto, atrapalhando a passagem dos moradores e usuários do 

campo. O autor da indicação explicou que a referida rua dá acesso ao asfalto e 

o mato já cobriu boa parte dela e que nas proximidades têm ocorrido muitos 

furtos nos sítios e nas casas da referida rua e Indicação nº 47/2017 ao 

Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz Cláudio, roçar a Rua Rosaura Moreira 

Tavares. Motivo: Atender pedido dos moradores da rua, pois o mato está muito 

alto, trazendo um aspecto ruim, além de ocasionar o aparecimento de bichos 

peçonhentos como ratos e cobras. Segundo relato, há um tempo não ocorre 

roçada e capina no local. Destaco o empenho da atual administração em 

manter as ruas limpas e com bom aspecto, uma vez que já nos primeiros dias 

de governo foi realizada capina e roçada em vários pontos da cidade. O 

Secretário comentou que a colocação do vereador Aristides foi muito 

importante, no que tange às roçadas e capinas já realizadas e disse acreditar 

que esse trabalho será feito em todo o município, pois ele passou pela Rua 

Antônio Tuita e o pessoal da limpeza estava capinando e roçando a rua 



 
mencionada e acredita que esse serviço também chegará na rua solicitada pelo 

colega. Todas as indicações foram aprovadas por dez votos. Terminadas as 

indicações, o Projeto de Lei Ordinária nº 01/2017 foi colocado em segunda 

discussão. Não havendo nenhuma modificação em relação à votação anterior, 

o projeto seguiu para apreciação em plenário e aprovado em segunda e última 

votação por dez votos. Terminadas as proposições, o Presidente deu início à 

Palavra Livre, agradecendo ao Secretário de Obras, Sr. Luiz Cláudio, disse 

que esteve na localidade de Chácara e que havia recebido pedidos de alguns 

moradores sobre a ponte que não tem condições de se passar por ela de carro 

ou animal, somente a pé e o Secretário esteve no local, no sábado, para 

verificar o que poderá ser feito para atender os moradores do local e que ele, 

Presidente, aproveitou a ocasião e solicitou ao Secretário verificar a 

possibilidade de se colocar luminárias nos postes, pois os moradores que 

necessitam sair à noite, andam um bom trecho sem iluminação. Diante do 

pedido, o Secretário ficou de verificar essa possibilidade e retornar com a 

resposta junto a esta Casa. Agradeceu o empenho do Secretário de Obras 

destacando que ele tem sido muito atencioso com os vereadores, dizendo que 

quando se é bem atendido, deve-se ter o reconhecimento e saber agradecer. 

Ato contínuo, o vereador Walter Neves disse também ter procurado o Sr. Luiz 

Cláudio pelo mesmo problema e ele lhe disse que precisaria de madeira para 

fazer as vigas da ponte e o vereador se prontificou em ceder dois eucaliptos 

para a reforma da ponte, que o Secretário de Obras ficou de buscar no dia 

seguinte para fazer a viga e reformar a ponte. Justificou que o Prefeito ainda 

não ordenou passar a patrol nas estradas porque ela está sem a lâmina e que 

tão logo a lâmina chegue, começarão a patrolar as estradas. Em seguida, o 

vereador Marcelo Freitas fez os cumprimentos de praxe e disse saber que 

terão bastante trabalho junto às comissões, em virtude dos projetos publicados 

nesta reunião e disse precisar saber do impacto financeiro que a criação dos 

novos cargos apresentados em um dos projetos irá causar; em relação à 

aprovação do projeto que dá contribuição financeira aos blocos carnavalescos, 

disse ser muito importante a emenda nele apresentada, com relação ao plano 

de trabalho e apresentação das prestações de contas junto ao Legislativo e 

sem querer fugir do tema carnaval, parabenizou a administração por ter ouvido 

o clamor da população, vendo a decisão tomada pelo Prefeito com bons olhos, 

por se mostrar democrático, agradando a maioria da população; vê também 

com bons olhos o projeto que reconhece a cooperativa de agricultura familiar 

como de utilidade pública, ressaltando que na semana passada todos os 

vereadores foram favoráveis ao manifesto apresentado contra a PEC que quer 

fazer reformas na previdência, indo contra aos direitos adquiridos dos 

trabalhadores, reforçou que é preciso fortalecer nossa região, fortalecendo a 

quem quer produzir; finalizou dizendo que os vereadores são representantes 

do povo e precisam trabalhar para o bem da coletividade. A seguir, o vereador 



 
João Batista cumprimentou a todos e solicitou ao Presidente que fizesse um 

questionamento acerca do funcionamento do Conselho Municipal do Idoso, 

porque nas últimas reuniões tem chegado até esta Casa pedidos de indicação 

de membros dos conselhos municipais e percebeu que tal conselho não 

solicitou essa nomeação, talvez por ser um Conselho relativamente novo e que 

foi criado por indicação de sua autoria em conjunto com o ex-vereador Davi 

Pimenta, para que verifique se o citado conselho está em funcionamento, pois 

é muito importante discutir as causas da terceira idade em nosso município; 

solicitou, também, que os projetos apresentados possam ser digitalizados e 

apresentados dessa forma aos vereadores, para que facilitar o acesso aos 

projetos e para ter economia com cópias destes; em relação ao carnaval, 

ratificou as palavras do colega Marcelo, dizendo-se feliz com a atitude 

democrático do Prefeito, pois as tradições têm sido desrespeitadas em todo o 

país e ficou satisfeito por terem mantido a tradição local. O Presidente disse 

comungar com as falas dos colegas João Batista e Marcelo, em relação ao 

carnaval, acreditando que o prefeito fez, inicialmente, a opção de mudar o 

carnaval para o parque de exposições, principalmente por medida de 

segurança, que é uma questão que o preocupa também, sendo que no 

mandato anterior solicitou a colocação de câmeras de segurança no município 

e em especial no centro da cidade quando acontecem festividades, por serem 

eventos com grande concentração de pessoas e que nas festas têm acontecido 

muitas brigas, muitas vezes combinadas, por rivalidades existentes e esses 

tumultos preocupam bastante todas as autoridades do município, pois as 

polícias civil e militar tem feito apreensão de armas em nosso município, o que 

é grave, acreditando ser essa uma das preocupações do Prefeito, mas a 

população, em sua maioria, se posicionou contrária a essa mudança e o 

Prefeito se sensibilizou e retornou o carnaval para o centro da cidade; 

acrescentou que as decisões precisam ser discutidas, avaliadas e se pensar, 

por bem-estar e segurança, quem sabe um dia, alguma coisa possa ser feita 

para oferecer mais segurança para as pessoas que gostam do carnaval e vêm 

para se divertir; comentou sobre os fóruns regionais que estão acontecendo, 

inclusive já aconteceu em Lima Duarte, na sexta-feira passada, nesta Casa, 

sendo nossa cidade escolhida para ser sede da microrregião, composta por 

nove cidades, acredita ser bom para nossa cidade ter sido escolhida como 

sede, pois traz um destaque maior e registrou que o Eduardo, Presidente da 

Câmara de Olaria, foi escolhido como representante das nove cidades, como 

titular e que ele ficou como suplente e que na mesma data foram escolhidos, 

também, os prefeitos representantes das cidades para os fóruns regionais. Ato 

contínuo, o vereador Rogério Ferreira fez os cumprimentos de praxe e 

questionou ao Presidente se a Prefeitura possui uma secretaria de segurança 

do trabalho, porque no decorrer da semana se deparou alguns funcionários 

trabalhando na Escola Tiago Delgado sem quase nenhuma segurança, 



 
trabalhando com roçadeiras e acredita que a Prefeitura é obrigada a dar os 

equipamentos de proteção aos trabalhadores, pois estão usando perneiras de 

cavaleiros que não oferecem a devida segurança e se uma faca quebrar, o 

roçador pode até perder uma perna; quer fazer esse alerta, pois trabalhou na 

administração passada e usava seus equipamentos pessoais e disse que até 

aconteceu um acidente com ele de um vergalhão atravessar sua perna e viu os 

trabalhadores em Manejo sem equipamentos de segurança e reforçou que se a 

Prefeitura não tem o funcionário responsável pela segurança que é preciso 

contratar; comentou, ainda, sobre a reunião acontecida na última sexta-feira, 

no Centro de Informações Turísticas, em que ele esteve presente 

representando os vereadores e que saiu um pouco chateado, pois, 

infelizmente, nele apoiar o carnaval no centro da cidade, a Secretária de 

Gabinete o desacatou e não esperava por tal atitude, em virtude dos estudos 

que ela possui, achava que ela não deveria tê-lo tratado na forma como foi 

tratado, que ela gritou com ele, dizendo que ele está fazendo oposição em 

todas as reuniões que ele frequenta e que ele não precisa fazer oposição ao 

Prefeito, que fez sua campanha honestamente, sem tocar no nome do Prefeito, 

nem pedir votos para ele, pois não pode fazer isso, mas não falou mal do 

Prefeito para ninguém e que achava que ela sendo professora, servidora 

pública, deveria pensar melhor em seus atos, pois a considerou como vice-

prefeita ou mesmo a prefeita, porque o Prefeito mesmo ficou sem alterar com 

ninguém e reforçou que já pressentiu um clima ruim com ele e que foram 

adversários na política, na eleição, mas com ela passada quer ajudar o Prefeito 

no que for melhor para o município e que não admite que uma funcionária 

pública fazer o que fez e que ele não tem como esconder nada de ninguém, 

citando o nome da Maria Luiza como responsável pelo que foi citado, disse que 

possui pouco estudo, mas sabe respeitar as pessoas e não quer bater de frente 

com ninguém, mas que a Secretária deveria pensar um pouco e medir as 

palavras, pois os vereadores estão aqui para trabalhar para o povo e que ele é 

realmente contrário à saída do carnaval do centro da cidade e que tudo que for 

bom para o povo de Lima Duarte ele será a favor e que percebeu estar sendo 

tratado diferente desde a reunião na escola de Manejo e disse que irá participar 

de todas as reuniões que forem possíveis, com respeito a todos e gostaria de 

ser tratado da mesma maneira, pois ele não altera com ninguém, afirmou ser 

da zona rural, mas que não tem vergonha disso e afirmou estar trabalhando 

para o povo de Lima Duarte. O Presidente explicou ao vereador que já havia 

solicitado às funcionárias da Secretaria, que ao redigir a Ata, anotassem os 

pedidos e questionamentos para transforma-los em documento oficial a ser 

encaminhado à Prefeitura, por isso ele não tem anotado nada nas reuniões 

porque já verifica esse assunto junto à Secretaria; disse realmente ser 

importante a questão da segurança no trabalho, e que tem certeza não possuir 

uma Secretaria específica para esse assunto e acredita não ter nenhum 



 
funcionário com essa função e concorda com necessidade de contratação de 

tal profissional, pois existem vários serviços que carecem desse controle, 

dessa orientação para que se evite determinados acidentes com os 

funcionários públicos; concordou com a indignação do colega Rogério, pois os 

vereadores tem procurado ter um convívio respeitoso com os demais e com o 

Executivo e essa conduta tem que recíproca. A seguir, o vereador Geraldo 

Fonseca cumprimentou a todos e novamente disse estar feliz com o número de 

pessoas presentes na reunião, se sentindo satisfeito e citou o nome dos 

presentes na Casa Legislativa, agradecendo a presença de todos e disse que o 

assunto carnaval já ficou repetitivo, mas é necessário mencionar que foi um 

assunto que desgastou o Executivo e o Legislativo e que chegou na reunião 

depois do fato que o colega Rogério mencionou já ter ocorrido, mas fortalece a 

necessidade de serem tratados com o devido respeito, independentemente de 

serem eleitos a favor ou em oposição ao Prefeito, pois, hoje, são, juntos, em 

prol de Lima Duarte, dando certeza que não há na Casa nenhum vereador com 

intenção de se opor a ajudar o município de Lima Duarte e seus munícipes e 

agradeceu ao Geraldo Gomes por ter voltado atrás e retornado o carnaval para 

o calçadão como a maioria das pessoas se manifestou; com relação à 

segurança do trabalho, acredita caber a cada secretaria fiscalizar o seu setor e 

que já tem um bom tempo que esse serviço não é realizado, pois vê os 

funcionários do recolhimento do lixo sem uniforme, sem luvas, os funcionários 

de obras sem os equipamentos necessários – os EPI’s e aproveitou o ensejo 

para comentar sobre o PPP, pois as pessoas que recebem insalubridade e 

precisam desse documento estão, ainda hoje, solicitando nas devidas 

secretarias e esses documentos estão sendo emitidos com erros, dizendo que 

se os funcionários não sabem fazer esse documento, deveriam contratar uma 

empresa com condições de realizar esse serviço, pois é constrangedor para o 

funcionário apresentar o documento junto ao INSS e o documento ser rejeitado 

por conter erros, solicitou ao Prefeito que se não existe um funcionário que 

saiba confeccionar esse documento, que não é vergonha, porque ninguém é 

obrigado a saber tudo, mas o que não souber, ter a humildade de perguntar ou 

contratar alguma empresa que o faça. Ato contínuo, o vereador Marcelo Freitas 

comentou que uma funcionária os procurou, nesta data, precisando do PPP e 

por ela já ter cumprido trabalhos insalubres na Prefeitura, precisou contratar um 

técnico de segurança particular para confeccionar o PPP para dar entrada com 

seus documentos junto ao INSS, e que há poucos dias, ele telefonou para o 

departamento de pessoal da Prefeitura porque havia funcionários precisando 

ingressar no Ministério com auxílio doença e questionou qual médico do 

trabalho esses servidores deveriam procurar, pois eles procuraram saber e não 

obtiveram respostas e reforçou o pedido do colega, aproveitando a alteração 

da lei complementar para otimizar o organograma de funcionamento da 

Prefeitura para que olhem também para essa parte do funcionalismo; deixou ao 



 
Rogerio Ferreira, como colega, o apoio de que deve receber, no mínimo, o 

respeito, por serem autoridades constituídas no município, devem respeitar e 

serem respeitados, pois a partir do momento que se faz respeitar, merece todo 

respeito, mesmo não sabendo ao certo o que aconteceu ao colega, deixou o 

total apoio e aos demais componentes da Casa, pois merecem ser respeitados 

por toda a população limaduartina. Não havendo mais nenhum vereador a 

fazer uso da palavra e nada mais a tratar, encerrou-se a reunião.  Para constar, 

o Presidente determinou que esta Ata fosse confeccionada e depois de lida, se 

aprovada, assinada. Lima Duarte, 01 de fevereiro de 2017. 


